

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 甲 律 來源 民 生 報 日期 760806 版面 二版

潤開要襟胸的練教 進邁能才步腳練訓

本報記者
呂美娟

找回失落的
金牌③

教練們「擁兵自重」的結果，是把原本便已不夠大的推動力量抵消了。人沒有十全十美的，教練們也各有長短，如果當乙教練眼中甲教練正在犯錯而不願也或不敢提醒他，甚至以「愛看別人倒，不愛看人好」的心理等著宰災樂禍，我們的訓練還有什麼績效？所以這種選手的成績來評定那位教練有績效，那位教練可以隨隊出國的方法，有再斟酌的必要。教練們應該有一個共識，一旦身為國家教練及國家代表隊選手，就沒有誰原是誰的選手的區別，和衷共濟，目標只有一個——創造國家代表隊的榮耀，而不是個人的榮耀。

關於教練的素質問題，中華田徑協會副理事長張博夫於亞洲田徑賽後在本報撰文論及。基本上，每位教練都應該有求知若渴的態度，因為惟有如此，教練水準才能跟得上急遽變化中的時代腳步，所以不論是腹經年的理論派，或是訓練經年的實務派，都不應瞧不起自己的那一套，也不應排斥參加講習，接受測試和勇於研討，試圖克服自己的困難而經常與人溝通、吸收新觀念的教練，才是好教練。

當前我國教練最需要的，是開闊的胸襟。亞洲田徑賽失掉金牌，總教練陳定雄已辭職以示負責，但是其他教練們的不能合作，一定要設法改善，訓練的腳步才能邁進。

訓練成績不如預期，教練當然要直接負責。國內教練的辛勞有目共睹，但是不可否認的事實是，我國多數教練在層次較高的訓練上法不夠細膩，而更令人難過的是能有分工合作觀念的教練太少。

去年亞青賽田徑賽凱歸後，原本和睦相處的教練團，因為敘獎作業，而鬧得不愉快，是最典型的例子。因爲對教練績效的認定是由選手的成就來決定，教練間「擁護自重」的情形自然產生，而每位選手在各階段受教的教練實在有好幾位，怎樣確定誰是誰的教練也很難清楚界定，紛爭因而產生。

第七屆亞洲田徑賽期間，教練團光是為接力隊的人選，就不知開過多少次會。亞青賽教練團能為顧及團體成績而開誠佈公，而推存別的教練指導的選手，本屆亞洲田徑賽卻不復見，人人為自己的選手也為自己爭取權利，因為犧牲退讓的人得不到獎勵，沒有人願意再當傻瓜。

後，第一屆引退的陳定山、第二屆引退的陳定康，都再度表示要辭職以負責，當時總幹事紀政仍不答應。昨天早上陳定雄以電話向紀政報告，省體委校長已經下聘書要他擔任督學，教務主任，以後實在難以到左營擔任總教練；衡情度理之後，紀政只得接受。

但是紀政仍希望陳定繼續留任田協訓練組長，他也同意參隊參加國際賽會舉辦的教練講習，以及八月底的第二屆世界田徑錦標賽。

日本都市對抗賽表現傑出
劉秋農當選「最優秀投手上

〔本報東京記者張光斗
五日電〕我國棒球名投手
劉秋農，今天在日本業余

和利氏所長的日本球賽，在今天的決賽以四比三力克東芝隊，贏得了冠軍。四十餘年前，劉秋農的父親劉君麟先生代表嘉義縣棒球最重要的都市對抗賽中，膺選為「最優秀投手」。這是日本「都市對抗賽」舉行五十八年來，在今天的決賽以四比三力克東芝隊，贏得了冠軍。四十餘年前，劉秋農的父親劉君麟先生代表嘉義縣

農校、進軍「都市對抗賽」時，曾經得到亞軍，劉晉麟先生當時便是一位傑出的投手。四十年來，劉氏父子在日本球場上的傑出表現，相互輝映，實為我國棒球史上的一樁佳話。

劉秋農終於本月八日搭機回國訂婚。今晚已直接趕回日本樂器的所在地遠
松市。

在今天的冠軍爭奪戰中，劉秋農力擣九局到一出局時，只被打出四支零星安打，

今年是日本樂器成立一百週年紀念，該隊能贏得冠軍，成為慶祝的最佳賀禮，而劉秋農是大功臣之一，劉秋農在後樂區的最後決賽出場三次，都為該隊技出勝利球。

一九八八年奧運田徑總教練
陳定雄請辭獲准

卷之三